

**Protokół Nr 39/13**  
**z obrad XXXIX Sesji Rady Gminy**  
**z dnia 26 czerwca 2013 r.**

**Ad.1** Otwarcia obrad XXXIX Sesji Rady Gminy dokonała *Przewodnicząca Rady Gminy Monika Ciurzyńska*. Stwierdziła prawomocność obrad. Na 15 Radnych obecnych 12, nieobecni: Radny Adam Bargieł, Radna Marzena Skierkowska i Radna Jadwiga Szewczyk.

**Ad.2** *Wójt Gminy (p. Tomasz Tymoftejewicz)* zgłosił wniosek o wniesienie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 – 2020.

Po dokonanych zmianach proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za”, w następującej kolejności:

1. Otwarcie obrad XXXIX Sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI Sesji Rady Gminy oraz XXXVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
4. Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych.
5. Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwał:
  - 1) Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Biblioteki Gminy Kampinos.
  - 2) Uchwała w sprawie Porozumienia jednostek samorządu terytorialnego położonych w paśmie zachodnim województwa mazowieckiego w przedmiocie wykonania wstępnego studium wykonalności przyszłej inwestycji pn. „Obsługa komunikacyjna pasma zachodniego województwa mazowieckiego w korytarzu m.st. Warszawa Dzielnica Bemowo – Stare Babice – Ożarów Mazowiecki – Leszno – Błonie – Kampinos – Sochaczew”.
  - 3) Uchwała w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.
  - 4) Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 r.
  - 5) Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 – 2020.
  - 6) Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2013 r.
  - 7) Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kampinos absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 r.
7. Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

**Ad.3** Protokół z obrad XXXVI Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za”.

Protokół z obrad XXXVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za”

**Ad.4 i 5** Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych. Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania:

1. Przewodnicząca zwróciła się do Wójta z pytaniem (w imieniu mieszkańców wsi Kwiatkówki i Prusy) czy został już wykonany jakiś wstępny harmonogram, jeśli chodzi o możliwość dojazdu mieszkańców do posesji?

- Wójt powiedział, że właśnie chciał na obecnej sesji to ustalić, ostatnio na sesji nadzwyczajnej była rozmowa, że wstrzymujemy się do momentu podjęcia decyzji w tej sprawie przez Starostę, taka była rozmowa. Wójt zaznaczył, że chciał najpierw wszystko ustalić na sesji, zanim odpowie mieszkańcom.

- Przewodnicząca przypomniała, że Wójt mówił, iż mieszkańcy będą mogli korzystać z drogi alternatywnej.

- Wójt poinformował, że prowadził rozmowy z właścicielami gruntu, przez który miałyby przebiegać wspomniana droga, jednak w związku z wysoką ceną wykupu gruntu dalsze kroki zostały wstrzymane (tak było ustalone).

Wójt chciał potwierdzić, czy Radni podtrzymują powyższe stanowisko w sprawie.

- Przewodnicząca potwierdziła, że Rada Gminy nie zmieniła zdania w tej kwestii.

**Ad.6** Podjęcie uchwał:

1) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Biblioteki Gminy Kampinos omówił Zastępca Wójta (p. Krzysztof Radkowski), który poinformował, że Pani Dyrektor Biblioteki przesłała pocztą elektroniczną Radnym Statut z naniesionymi odpowiednimi poprawkami, podała jednocześnie telefon kontaktowy do siebie, w razie pytań i wątpliwości (Pani Agnieszka Majcher nie mogła przybyć na obecną sesję). Na ostatnim spotkaniu roboczym Rady Gminy były wyjaśniane pewne niejasności.

- Przewodnicząca powiedziała, że ma pewne wątpliwości w stosunku do przesłanego dokumentu – w podstawie prawnej brakuje tytułu ustawy, poza tym jest pewna rozbieżność pomiędzy dokumentem, który otrzymali Radni na ostatnim spotkaniu, a tym przesłanym w wersji elektronicznej.

W związku z powyższym Przewodnicząca zaproponowała zdjęcie przedmiotowego projektu uchwały z porządku obrad. Za wnioskiem opowiedziało się jednogłośnie 12 Radnych.

2) Projekt uchwały w sprawie Porozumienia jednostek samorządu terytorialnego położonych w paśmie zachodnim województwa mazowieckiego w przedmiocie wykonania wstępnego studium wykonalności przyszłej inwestycji pn. „Obsługa komunikacyjna pasma zachodniego województwa mazowieckiego w korytarzu m.st. Warszawa Dzielnica Bemowo – Stare Babice – Ożarów Mazowiecki – Leszno – Błonie – Kampinos – Sochaczew”.

- Wójt powiedział, że wymienione w tytule projektu uchwały gminy chcą przeprowadzić i sfinansować inicjatywę z przyszłego budżetu unijnego. Najpierw miał być to szybki tramwaj, w tej chwili mówi się o szybkim autobusie, głównie ze względu na koszty wykonania inwestycji (m.in. koszt wykonania torowiska). Jeśli wszystkie Rady Gminy w wymienionych Gminach podejmą uchwałę, będzie zlecone sporządzenie wstępnego studium wykonalności inwestycji, w którym dokonana zostanie ocena różnych wariantów (komunikacja autobusowa, tramwajowa, zostaną także przeprowadzone badania ankietowe wśród mieszkańców itp.).

W projekcie zakładana jest solidarność gmin w ponoszeniu wkładu własnego (przykładowo w naszej gminie trzeba będzie dokonać wykupu wielu gruntów).

- Wiceprzewodniczący Piotr Popowski zapytał, w jakim czasie gmina musi przekazać wskazane w projekcie uchwały środki w wysokości 50.000 zł dla Powiatu?

- Wójt wyjaśnił, że w przypadku naszej gminy 10.000 zł przekazane zostanie w tym roku, 40.000 zł - w przyszłym. W bieżącym roku uda się wykonać tylko specyfikację do zamówienia.

**Uchwała Nr XXXIX/169/13** została podjęta 9 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”, przy i 2 głosach „wstrzymujących się”.

3) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego przedstawił Wicewójt: jest to kolejny projekt systemowy dla szkół (dla uczniów szkoły podstawowej, klas I-III), opiewa na kwotę 58.920 zł – indywidualizacja nauczania, program dla 80 uczniów (słabszych i najzdolniejszych), potrwa do końca miesiąca czerwca 2014 r.

**Uchwała Nr XXXIX/170/13** została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

4) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 r. omówiła Skarbnik Gminy (p. Hanna Dobrzyńska): na sprawozdanie finansowe składa się bilans z wykonania budżetu, bilans jednostki budżetowej, rachunek zysków i strat oraz zestawienie zmian funduszu jednostki (dane syntetyczne obrazujące stan na koniec roku - zbiorczo).

**Uchwała Nr XXXIX/171/13** została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

5) Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 – 2020 omówiła Pani Skarbnik - główne proponowane zmiany dotyczą: zmniejszenia środków na modernizację Stacji Uzdatniania Wody w miejscowości Szczytno o 100.000 zł w związku z rozliczeniem podatku VAT; zwiększenia o 50.000 zł w 2013 r. oraz o 82.000 zł w 2014 r. środków na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych; wydłużenia do roku 2016 r. realizacji zadania związanego z ubezpieczeniem mienia i odpowiedzialności, wprowadzając limit na 2016 r. w kwocie 34.157 zł.

**Uchwała Nr XXXIX/172/13** została podjęta 10 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

6) Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2013 r.

- *Skarbnik Gminy (p. Hanna Dobrzyńska)* omówiła poszczególne zmiany w budżecie, odczytując uzasadnienie do przedmiotowego projektu uchwały (dokument w załączeniu do protokołu).

**Uchwała Nr XXXIX/173/13** została podjęta 10 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

7) Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kampinos absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 r.

- *Wójt Gminy (p. Tomasz Tymoftejewicz)* omówił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2012 r., posługując się prezentacją slajdów. Przedstawione zostały poszczególne dochody i wydatki budżetu, najważniejsze z nich porównane zostały z wykonaniem budżetu w ubiegłych latach:

budżet gminy w 2012 r. zamknął się nadwyżką budżetową w kwocie 1.546.473,70 zł, według stanu na dzień 31 grudnia 2012 r. dochody zostały zrealizowane w kwocie 17.936.154,70 zł, natomiast wydatki w kwocie 16.389.681,00 zł.

Następnie Wójt odczytał opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych sprawozdaniach oraz zapoznał Radnych z Informacją o stanie mienia Gminy Kampinos.

- *Przewodniczący Komisji Rewizyjnej (Radny Leszek Węgorek)* odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2012 r. i jednocześnie zapoznał Radnych z opinią Komisji na temat wykonania budżetu Gminy za 2012 r. - Komisja Rewizyjna Rady Gminy Kampinos, działając w oparciu o art. 18 a ustawy o samorządzie gminnym, po analizie sprawozdania przedłożonego przez Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za 2012 r., sprawozdania finansowego Gminy Kampinos za 2012 r., informacji o stanie mienia Gminy Kampinos sporządzonego za okres od 1.01.2012 r. do 31.12.2012 r. i zapoznaniu się z pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych przez Wójta Gminy Kampinos sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2012 r. (Uchwała Nr Pł.129.2013 z dnia 10 kwietnia 2013 r.), występuje do Rady Gminy z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Kampinos z tytułu wykonania budżetu za rok 2012.

Wniosek przyjęto w głosowaniu jawnym następującym wynikiem głosów: za udzieleniem absolutorium – 5 głosów; przeciwko udzieleniu absolutorium - 0 głosów; wstrzymujących się – 0 głosów.

Przewodniczący Komisji odczytał także pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie nt. wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2012 r.

- *Przewodnicząca Rady Gminy (p. Monika Ciurzyńska)* odczytała treść uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kampinos za 2012 r. „Za” udzieleniem absolutorium, opowiedziało się 12 osób.

**Uchwała Nr XXXIX/174/13** została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

- Wójt podziękował Radnym za jednogłośnie udzielenie absolutorium (tym bardziej, że budżet na 2012 r. został przyjęty 5 głosami „za”, więc należy podziękować za to, że Radni przekonali się do tego budżetu w ciągu roku i do zmian, które były wprowadzane).

#### Ad.7 Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy:

- 27 czerwca br. przypada koniec roku szkolnego,
- 28 czerwca br. odbędzie się Święto Kampinoskiej Oświaty,
- 29 czerwca br. odbędzie się Gminny Dzień Dziecka (dwie ostatnie imprezy zostały przełożone na ostatnie dni czerwca ze względu na deszczową pogodę na początku miesiąca),
- 24 lipca będzie miał miejsce I Międzynarodowy Turniej Zespołów Folklorystycznych,
- odbył się przetarg na zajezdnię autobusową,
- otwarte zostały oferty na oczyszczalnię ścieków (udało się zaoszczędzić 150.000 zł),
- niebawem zakończone zostaną przetargi na zakup kruszywa na remont dróg (kruszywo betonowe i asfaltowe),
- obfite opady deszczu w ostatnim czasie spowodowały lokalne podtopienia (m.in. w Kirsztajnowie), w takich sytuacjach gmina stara się pomagać w odprowadzeniu wody i poprawie stanu melioracji (bardzo często niedrożność przepustów wynika z zaniedbania mieszkańców, którzy są zobowiązani do dbania o rowy melioracyjne przebiegające przez ich teren),
- gospodarka odpadami komunalnymi – Wójt poinformował, że system gospodarki odpadami został dofinansowany z budżetu gminy (kwotą 50.000 zł), nie wiadomo, czy Regionalna Izba Obrachunkowa będzie miała co do tego jakiejś uwagi. Dzień po sesji będzie rozstrzygnięty przetarg na odbiór odpadów z terenu gminy, za 7 dni zostanie podpisana umowa z wyłonioną w przetargu firmą.

#### Ad.8 Wolne wnioski:

- Pani Emilia Krajda – Pilarz (mieszkanka wsi Prusy) zabrała głos w imieniu pozostałych osób zainteresowanych sprawą drogi położonej na granicy wsi Kwiatkówki i Prusy, chodzi głównie o pismo, które Wójt Gminy skierował do Starostwa Powiatu Warszawskiego Zachodniego (dotyczące wspomniane drogi), które mieszkańcy otrzymali do wiadomości – pismo zostało wysłane do Starostwa w dniu 22 maja br., więc zdaniem mieszkańców upłynął już termin na rozpatrzenie tego pisma (pismo dotyczyło podjęcia działań w celu ustalenia przebiegu drogi nr ewid. 44 leżącej w obrębie Kwiatkówki i Prusy).
- Wójt przypomniał, że na początku sesji informował, iż rozmawiał z właścicielem gruntów, przez które miałyby przechodzić droga alternatywna, właściciel podał cenę gruntu, jednak ze względu na wysoki koszt wykupu działania zostały na razie wstrzymane. W tej chwili gmina czeka na wyjaśnienia Starostwa, dlaczego z jednej strony droga jest umieszczona na mapach (w jednej wsi), natomiast nie ujęta jest druga strona drogi (położona w rzeczywistości w drugiej miejscowości – trzeba tą kwestię wyjaśnić w ewidencji gruntów). Jest to trochę skomplikowana sprawa i na odpowiedź trzeba będzie poczekać na pewno więcej niż miesiąc.
- Pani Emilia Krajda – Pilarz poinformowała, że dzwoniła w dniu sesji do Starostwa i uzyskała odpowiedź, że sprawa została rozpatrzona dzień wcześniej (a Urząd Gminy nie poinformował o tym mieszkańców i nie odpowiada na wszystkie wiadomości e-mail zawierające prośbę o informacje dotyczące sprawy).
- Wójt powiedział, że akurat dzisiaj pracownicy Urzędu nie kontaktowali się ze Starostwem w sprawie omawianej drogi, nikt przecież nie będzie codziennie dzwonił.
- Dalej Mieszkanca poinformowała, że Starostwo wskazało, iż u nich jest w tej sprawie wszystko w porządku (wszystko się zgadza) i dalsze kroki leżą po stronie gminy. Pani Krajda – Pilarz wskazała, że jest to dla niej niezrozumiałe, że przedstawiciele gminy mówią co innego, niż Starostwo.
- Wójt odpowiedział, że w tej chwili nie może ustosunkować się do stanowiska Starostwa, gdyż jeszcze nie otrzymał odpowiedzi na pismo, poza tym, dlaczego ma odpowiadać za to, że Starostwo ma błąd w swoich mapach.
- Wiceprzewodniczący Piotr Popowski wskazał, że zgodnie z prawem geodezyjnym wszystkie uregulowania prawne w takiej kwestii leżą po stronie Starosty, tutaj następuje przysłowiowe „odbijanie piłeczki”, gdyż Geodeta Powiatowy nie chce wyłożyć pieniędzy, które jego obowiązują. Dlatego osoba zajmująca się sprawą scedowała ją do gminy, bo najprostszym sposobem jest przerzucenie kosztów na gminę.
- Zdaniem Mieszkanca należy więc w takiej sytuacji się bronić przed takim działaniem.
- Pani Krajda – Pilarz poinformowała także, że obecnie drogą nie da się przejechać (w związku z ostatnimi opadami deszczu, do tego droga jest rozjeżdżona przez ciężarówki dowożące materiał na budowę domu na pobliskiej działce).

Na tym protokół zakończono. Sesja trwała od godz. 17.00 do godz. 20.15.

Protokołowała:

**I N S P E K T O R**  
ds. Obsługi Rady  
*K. Wieczorek*  
mgr Katarzyna Wieczorek

Przewodniczyła:

**PRZEWODNICZĄCA**  
Rad. Gminy  
*Monika Ciurzyńska*  
dr inż. Monika Ciurzyńska